



RAJČAN

MESAČNÍK MESTSKÉHO ÚRADU V RAJCI

NOVEMBER / 2012

PRVÝ SNEH K NÁM ZAVÍTAL UŽ 28. OKTÓBRA 2012



V TOMTO ČÍSLE SI PREČÍTATE:

- ⌘ Aktuálne informácie z mesta a MsÚ ⌘
- ⌘ Pozvánky na kultúrne akcie ⌘ Október plný podujatí ⌘
 - ⌘ Spomienky na Bela Letza ⌘
- ⌘ Rajeckí rybári nezaháľali ⌘ Školy v Rajci ⌘
- ⌘ Záhradkárska výstava potešila srdcia návštevníkov ⌘
- ⌘ Úspechy športovcov ⌘ Spoločenská rubrika ⌘

MESTO JE NA ZIMU PRIPRAVENÉ

Na sídlisku Juh na Fullovej ulici vyrástlo nové detské ihrisko.

Ešte v minulom roku dostal mestský úrad požiadavku od viacerých mladých matiek s deťmi, ktorá sa týkala vybudovania nového detského ihriska v lokalite sídliska Juh na Fullovej ulici, kde je podľa matiek menšia frekvencia automobilov.



NOVÉ DETSKÉ IHRISKO NA FULLOVEJ ULICI

Mestský úrad ich požiadavku spracoval a zakomponoval ju do rozpočtu mesta. Následne bolo z vlastných finančných prostriedkov mesta vybudované toto malé detské ihrisko. Nachádza sa tu preliezačka so šmýkačkou, detský kolotoč, a aj asfaltové ihrisko s košmi na basketbal.

Pri Základnej škole na Lipovej ulici sa zrekonštruovala oválna bežecká trať. Kto bol iniciátorom tejto akcie?

Iniciátorom rekonštrukcie oválnej bežeckej trate pri Základnej škole na Lipovej ulici bol Maratón klub Rajec, ktorý na tejto trati už niekoľko rokov poriada pretek Cooperov test. Mestský úrad, samozrejme, privítal ich iniciatívu veľmi kladne.

Mesto Rajec ako vlastník pozemku vyšlo Maratón klubu maximálne v ústrety – pomohlo mu nielen poskytnutím techniky, odvozom odpadu, ale aj zakúpením piesku na posypanie trate.

Pevne dúfam, že Maratón klub si túto trať zoberie za svoju a bude sa o ňu starať aj naďalej – a bude ju nielen náležite využívať, ale aj udržiavať.

Je mesto Rajec už v tomto roku pripravené na nasledujúcu zimnú údržbu?

Tak ako každý rok aj v tomto roku je už mesto Rajec pripravené na zimnú údržbu ciest a chodníkov v správe mesta. Aj v tomto roku je spracovaný Operačný plán zimnej údržby, ktorý hovorí o postupe udržiavania ciest a chodníkov, kto zabezpečuje zimnú údržbu, ako sa správať v extrémnych situáciách a iné.

Podľa tohto plánu si cesty a chodníky v správe mesta udržiavame svojpomocne pomocou vlastnej ťažkej techniky a vlastných zamestnancov. Ešte v minulom roku bola na vozidlo značky Mercedes zakúpená viacúčelová radlica na odhŕňanie snehu a máme k dispozícii aj menší nakladač CAT, ktorým dokážeme odhŕňať aj užšie úseky napr. chodníky. Podstatnú časť údržby si robíme vlastnými prostriedkami, iba v extrémnych a kalamičných situáciách (napr. napadanie veľkého množstva snehu) zabezpečujeme zimnú údržbu aj dodávateľsky. Toto všetko je obsiahnuté v Operačnom pláne zimnej údržby pre mesto Rajec. Každý, kto má záujem, si ho môže pozrieť na webovej stránke mesta, kde je zverejnený. Obyvatelia sa v ňom, okrem iného, dozvedia aj to, v akom poradí je určená priorita ulíc a do akého časového úseku musí byť konkrétna ulica zjazdná. Ulice sú rozdelené do rôznych kategórií podľa dôležitosti.

Údržba počas zimy je zabezpečená 24 hodín denne aj počas víkendov. Počas zimného obdobia majú zamestnanci mesta, ktorí vykonávajú zimnú údržbu, pohotovosť a v prípade potreby ihneď zasahujú s odhŕňacími. Už pri napadanej 3 cm snehovej vrstve sa musí zabezpečiť odhŕnutie ulíc a chodníkov v meste a

AKTUALITY Z MESTA



**Na otázky odpovedá
Ing. Ján Rybárik, primátor mesta**

v prípade potreby, keď si to poveternostné podmienky vyžadujú, aj posýpanie chodníkov a ciest posypovým materiálom proti šmyku.

Samozrejme, pred vchodmi do bytových domov alebo na chodníkoch pred domami sú vlastníci nehnuteľností povinní zabezpečiť túto údržbu sami podľa platného Všeobecne záväzného nariadenia mesta.

*Za rozhovor ďakuje ŠzÁ
2x foto: ŠzÁ*



VOZIDLO ZNAČKY MERCEDES S VIACÚČELOVOU RADLICOU

VÝSLEDKY SÚŤAŽE VYHRAJTE DETSKÉ IHRISKO PRE SVOJE MESTO

Zúčastnili ste sa súťaže *Vyhrajte pre svoje mesto nové detské ihrisko* vyhlásenou spoločnosťou Oriflame Slovakia? Určite aj vás zaujíma ako si viedlo naše mesto v tejto súťaži.

14. septembra svojim podpisom podporilo túto súťaž v meste Rajec **601 obyvateľov**, čo bolo **9,906 %** zo 6 067 obyvateľov mesta Rajec (počet obyvateľov k 31.12.2010).

Naše mesto bolo zaradené do kategórie malé mestá (od 0 do 9 999 obyvateľov). Zo 66 miest v našej kategórii sme skončili niekde v strede tabuľky. Najúspešnejšie mesto v kategórii malé mestá bolo mesto



Modrý Kameň, ktoré bolo úspešné na 69,338 % (z 1 585 obyvateľov sa ich do súťaže zapojilo 1 099) a získalo vybudovanie nového detského ihriska.

Všetkým obyvateľom, ktorí podporili túto súťaž, sa chceme ešte raz úprimne poďakovať.

Aj keď sme neboli v súťaži úspešní, dúfame, že vás to neodradí a opäť nás podporíte svojou účasťou aj pri ďalších podobných podujatiach.

*Bc. Júlia Tomčíková,
vedúca oddelenia výstavby
1x foto: Oriflame*

OKTÓBER PLNÝ PODUJATÍ

VČELY A VČELÁRSTVO (8., 9. a 15. októbra)

Pri príležitosti blížiaceho sa 75. výročia založenia Základnej organizácie Slovenského zväzu včelárov v Rajci zorganizovalo Mestské kultúrne stredisko Rajec v spolupráci so základnou organizáciou podujatie venované včelám a včelárstvu. Deviatich podujatí sa zúčastnili žiaci Základnej školy na Lipovej ulici, Katolíckej spojenej školy a oboch materských škôl v Rajci. Pútavá prednáška manželov Ľudovíta a Anny Hodásovcov, premietnutý krátky film, beseda a ochutnávka medu zaujala všetky deti. Zážitkom pre ne bolo aj to, že si mohli chytiť

Foto: E. Pekná



rôzne nástroje a pomôcky potrebné na chov včiel, vyskúšať si včelársku sieťku na hlavu a hlavne ochutnať rôzne druhy medov či vitamínovú bombu – peľ. Mnoho školákov zatúžilo, po tak pútavej prednáške, vlastniť a chovať vlastné včely. Dúfajme, že nezostane iba pri počiatočnom nadšení.

15. októbra podvečer sa prednáška uskutočnila aj pre širokú verejnosť. Podujatia sa zúčastnili aj predstavitelia ZO SZV v Rajci predseda Milan Vrábel a niekoľkí jej ďalší členovia. Prítomných oboznámili aj so stavom včelárstva v Rajeckej doline a vyjadrili nádej, že po tak úspešnom podujatí sa do kruhu včelárov postupne pridajú aj noví včelári. Veď bez včiel by do niekoľkých rokov zahynulo celé ľudstvo. Všetci, ktorí sa zúčastnili tohto podujatia mohli ochutnať med nielen Ľudovíta Hodása, ale aj Jozefa Beňa, ktorý doniesol aj chutnú medovinu.

MsKS Rajec ďakuje manželom Hodásovcom z Rajeckých Teplíc za hodnotnú, do posledného detailu pripravenú, prednášku o včelách a včelárstve a za ochutnávku rôznych druhov medu pre všetkých školákov.

ÚCTA ŠEDINÁM (14. októbra)

Aj v tomto roku sme si uctili našich starších spoluobčanov podujatím Úcta šedinám. Koncert bol určený hlavne seniorom, ale vstup bol voľný pre všetkých. Koncert Martina Jakubca a Božany plný známych repetičných pesničiek a jadranských melódii rozospieval celé publikum v kultúrnom



Foto: E. Pekná

dome. Takmer dvojhodinový koncert potešil divákov a všetci odchádzali domov s úsmevom na perách.

DETSKÁ IMPROLIGA (19. októbra)

Veľká zasadačka mestského úradu sa zaplnila deťmi a tínedžermi z Rajca, Rajeckej Lesnej a Žiliny. Všetci boli plní očakávania, aké témy si vyberú a či sa im podarí vymyslieť za tri minúty takú scénu, ktorá zaujme a pobaví prítomné publikum.

Pätnásť družstiev sa postaralo o zábavné popoludnie plné dobrých nápadov a skvelých hereckých výkonov. Päťčlenná porota pod vedením predsedu Jozefa Abaľiho mala počas dvojhodinového maratónu čo robiť, aby určila poradie v oboch kategóriách.



Foto: S. Kalma

Z deviatich družstiev v prvej kategórii, najviac bodov získali družstvá: 1. Žnun, Čili divadlo pri MsKS Rajec, 2. Bunch 3, ZUŠ Rajec, 3. Bunch 2, ZUŠ Rajec. Za najlepší dievčenský herecký výkon bola odmenená Lenka Španíková a za najlepší chlapčenský herecký výkon Damián Cesnek, obaja z Čili divadla.

Výkony 6 družstiev druhej kategórie boli vyrovnané a až tri družstvá dosiahli zhodný počet bodov. Prvé miesto získali družstvá: LSC, Sodoma Gomora a FBB všetky zo ZUŠ F. Špániho v Žiline. Za najlepší dievčenský herecký výkon v druhej kategórii bola odmenená Janka Kociánová zo ZUŠ F. Špániho v Žiline a za najlepší chlapčenský herecký výkon Ambróz Hájník z GAŠ Rajec.

Na konci činorodého popoludnia odchádzali všetci účastníci

s množstvom nápadov aj motivácií na ďalšiu Improligu v Rajci a s pozvánkou na Improligu v Žiline, ktorá sa uskutoční 9. novembra.

KOMORNÝ KONCERT (28. októbra)

V posledný októbrový nedeľný podvečer sa v radnici rozozvučali krásne tóny vážnej hudby. V obradnej sieni, zaplnenej takmer do posledného miesta, sa so spoločným komorným koncertom predstavili Stanislava Mihalcová – spev, Martina Lišková – klarinet a Eva Blunárová – klavír. Hodnotný umelecký zážitok zanechal v divákoch príjemný pocit na duši a my môžeme dúfať, že si takýto krásny koncert zopakujeme čo najskôr.



Foto: Šzá

PUTOVANIE POVEŠŤAMI (30. októbra)

Ochotnícke divadlo Kožkár, ktoré pôsobí pri MsKS Rajec, potešilo divákov divadelným spracovaním ďalšej povesti. Tentokrát to bola povesť o Katarínke z Budatínskeho hradu. Pradávný príbeh lásky krásnej Katarínky k tekovskému kapitánovi Františkovi Forgáčovi a jej nútený sobáš s Jánom Jakušicom z Lovensteinu. Povesť hovorí aj o grófovi Suňogovi, krutom otcovi Katarínky, ktorý ju pre neposlušnosť dal za trest zamurovať do múrov Budatínskeho hradu, až kým sa nepodvolí jeho vôli a nebude súhlasiť so sobášom s grófom Jakušicom. Opäť brilantne spracovaný príbeh, ktorý do divadelnej podoby prepísala Eva Pekná, vedúca a režisérka divadla Kožkár, potešil a zabavil všetkých divákov.

Štyroch predstavení (tri predpoludňajšie predstavenia pre základné školy v Rajci a jedno podvečerné pre verejnosť) sa zúčastnilo takmer 350 divákov.

Šzá, E. Pekná



Foto: S. Kalma

Žilinský samosprávny kraj, Krajská knižnica v Žiline, Spolok slovenských spisovateľov – Krajská pobočka Žilina a Vydavateľstvo Post Scriptum zorganizovali prezentáciu knižnej novinky **Spomienky na profesora Bela Letza** autorov Jána Letza a Jozefa Šamánka. 11. októbra sa v zasadačke Krajskej knižnice v Žiline stretla asi päťdesiatka hostí, ktorí si prišli zaspomínať na Bela (Vojtecha) Letza, známeho jazykovedca a pedagóga. Knihu predstavil jeho syn, autor Ján Letz.

Foto: Jana Štefancová



Belo Letz sa narodil 5. novembra 1902 v Budapešti, no po otcovej smrti sa v roku 1907 rodina presťahovala na Slovensko, do Rajca, matkinho rodného mesta (jeho matka bola Magdaléna Letzová, rodená Ruťšeková). V Rajci zostali až do roku 1912, kedy sa presťahovali do Žiliny. Po ukončení žilinskej reálky, kde zmaturoval,

SPOMIENKY NA PROFESORA BELA LETZA

Foto: internet



začal študovať Filozofickú fakultu Karlovej univerzity v Prahe. Pre nedostatok prostriedkov však štúdiá musel prerušiť a dokončil ich až v roku 1926 už ako učiteľ v Michalovciach. Potom pôsobil na stredných školách v Liptovskom Mikuláši, v Košiciach, na žilinskej reálke, neskôr na gymnáziu. Od roku 1938 ako školský inšpektor v Bratislave, po vojne znova ako stredoškolský profesor v Žiline, a napokon účinkoval v ústave poskytujúcom ďalšie vzdelávanie učiteľov a prednášal v pobočke niekdajšej Vyššej pedagogickej školy v Žiline.

Pedagogická činnosť bola Belovi Letzovi najvladnejšia. Hoci bol jazykovedcom – teoretikom, v pedagogickej činnosti bol predovšetkým praktikom. Všade a rozličným spôsobom zdôrazňoval nájstojčivú potrebu zvýšiť záujem o vyučovanie všetkých učebných predmetov, no najmä slovenského jazyka a literatúry. Mnohé z Letzových poznatkov a usmernení v pedagogických činnostiach platia dodnes, a to nielen pre stredné školy, ale aj pre vysoké školy. Jeho veľkou láskou bolo aj divadlo, už v priebehu štúdií na žilinskej reálke vynikal v ochotníckom divadle ako herec a režisér.

Belo Letz zomrel v Žiline 28. novembra 1971 vo veku 69 rokov a je pochovaný na starom žilinskom cintoríne v rodinnej hrobke Bielkocov.

Šzá

SKÚŠOBNÝ PRVÝ CERTIFIKÁT Z ANGLICKÉHO JAZYKA

Na pôde Gymnázia na Javorovej ulici v Rajci sa 19. októbra uskutočnilo testovanie študentov druhého a tretieho ročníka z anglického jazyka. Dvadsať pätich vybraných študentov absolvovali časovo aj výkonnostne náročnú písomnú časť skúšky FCE (Cambridge English First Certificate).

Hneď na úvod prebehlo vyhodnotenie predchádzajúceho gramatického testu z angličtiny, ktorý písali študenti všetkých tried gymnázia 29. septembra pri príležitosti Medzinárodného dňa jazykov. Najúspešnejší študenti boli odmenení jazykovou knižkou Common mistakes at First certificate z vydavateľstva Cambridge University Press.



Na základe výsledkov tohto testu boli vybraní účastníci oficiálneho testovania na Cambridge certifikát FCE, ktorý predstavuje úroveň anglického jazyka B2 (rovnako ako súčasná maturita z angličtiny). Testovanie prebehlo pod záštitou Autori-

zovaného skúškového centra pre Cambridge ESOL Žilinskej univerzity z oficiálnych materiálov priamo z Cambridge University.

Štyri a pol hodinový test dal budúcim maturantom „zabrať“, preveril ich vedomosti a schopnosti v jednotlivých oblastiach anglického jazyka. Najúspešnejší boli študenti v časti Reading (čítanie s porozumením) a vo Writing (písaný text na 2 určené témy). Ťažkosťou im spôsobovala časť Use of English (gramatika a použitie správnych výrazov vo vetách). Najnáročnejšia však bola časť Listening (počúvanie), v ktorej sa striedali anglickí „speakeri“ v rôznych rýchlostiach a s rôznymi prízvukmi.

Niektorí dosiahli vynikajúce výsledky (z jednotlivých častí nad 60 percent). Najúspešnejší bol študent druhého ročníka Matej Chovanec, ktorý dosiahol úspešnosť 80 %. A tak študenti môžu skúsiť získať medzinárodne uznávaný certifikát z angličtiny FCE, ktorý platí ako náhrada za maturitnú skúšku z angličtiny. Jednoznačne však mali možnosť overiť si svoje schopnosti a zistiť aj nedostatky, ktoré v angličtine majú. Času na prípravu na maturitnú skúšku je ešte dosť a každá podobná skúsenosť je pre študentov obrovským prínosom.

Mgr. Ludmila Johanidesová
1x foto: FCE

Nezisková organizácia *Áno pre život* od septembra tohto roku realizuje projekt podporovaný z *Fondu Hodina deťom*, ktorý zriadila a spravuje *Nadácia pre deti Slovenska*. Zámerom projektu s názvom *Všetky deti potrebujú porozumenie a rešpekt je naučiť spolupracovať deti zo sociálne ohrozených rodín s ich spolužiakmi a rovesníkmi*.

hodina deťom

VŠETKY DETI POTREBUJÚ POROZUMENIE A REŠPEKT

V rámci projektu realizujeme rozličné aktivity – remeselnú dielňu, fotografickú dielňu, seminár o rodinných financiách, vianočné trhy, výlety. Chceme podporiť tímovú spoluprácu detí, ich sebadôveru a priateľstvo. Deti z nášho domova sa budú stretávať spolu so svojimi spolužiakmi na týchto aktivitách, počas ktorých budú môcť získať rôzne životné, sociálne a komunikačné zručnosti. Nemenej dôležitým cieľom projektu je priblížiť učiteľom miestnej partnerskej školy životnú cestu ich žiakov – detí z rodín, ktoré sú ohrozené sociálnym vylúčením. Počas niekoľkých stretnutí s odborníkom sa učiteľia budú môcť naučiť ako efektívne pracovať s deťmi zo špecifickými potrebami počas vyučovania, čo im môže pomôcť v ich náročnej práci.

Terézia Podolanová, koordinátorka projektu
Áno pre život n.o.

CYKLOPÚŤ NITRA – VELEHRAD

V rámci projektu Spoznajme patrónov Žilinskej diecézy – sv. Cyrila a Metoda realizovali žiaci Katolíckej spojenej školy v Rajci v dňoch 23. až 26. septembra cyklopúť z Nitry na Velehrad.

Cyklopúť bola rozložená na štyri dni. V prvý deň sme si pozreli nitriansku katedrálu, Svoradovu jaskyňu a deň sme ukončili sv. omšou v kostole v Nitrianskej Blatnici, kde sme obdivovali mozaiku s motívom sv. Cyrila a Metoda.

Druhý deň sme putovali z Nitrianskej Blatnice k rotunde sv. Juraja, hľadali sme hradisko z obdobia Veľkej Moravy Bojná-Valy, navštívili sme zvyšky rotundy na vrchu Kostolec v Dučovom a večer unavení dorazili do pútnického



domu v Skalke nad Váhom.

Na tretí deň sme si po sv. omši v pútnickom Kostole sv. Andreja-Svorada a Beňadika pozreli kláštor, kostol i jaskyňu na Skalke a putovali sme do Českej republiky.

Posledný deň sme sa z Bojkovic vydali do Uherského Hradišťa, zastavili sa v časti Sady pozrieť si pôdorys kostola v tvare gréckeho kríža a nakoniec absolvovali novú krížovú cyklotrasu, ktorá nás cez 20 zastavení dovedla až pred Katedrálu sv. Cyrila a Metoda na Velehrade.

Táto púť bola nielen skúškou našich fyzických a psychických síl (absolvovali sme 240 kilometrov), ale najmä jedným veľkým duchovným a cestovateľským zážitkom, ktorý nám síce ubral veľa síl, ale zároveň stmlel rôznorodý kolektív a obohatil srdcia. Za všetkých ďakujem.

Mgr. Michal Hoskovec
1x foto: archív KSŠ

Bol štvrtok ráno a ja som nedečkavo čakal s kamarátmi z Katolíckej spojenej školy pred autobusom. Keď odbilo 7.30 hod. všetci sme vedeli, že náš výlet sa začína. Autobus sa pohol a ja som si prial, aby sme tam už boli.

Po asi dvoch hodinách cestovania náš autobus zastavil pri Stanišovej jaskyni. Keďže nás bolo veľa, rozdelili nás na dve skupiny. Celá moja trieda bola v prvej skupine a druhá čakala, kým sa vrátíme. Po vstupe do jaskyne nám začala byť zima. Kráčali sme hlbšie a hlbšie. Bolo tam vlhko, a tak sme sa museli pohybovať opatrne. Sprievodca nás v jaskyni veľa naučil. Ukázal nám kosti pravekého jaskynného medveďa, medveďa hnedého, kuny a aj netopiera. Potom nám prezradil, že v jaskyni sa konajú dušičky alebo skôr Halloween ☺. Keď sme už vychádzali von, prišli druhá skupina. Kým sa vrátili, zahráli sme si šiškovú vojnu. Hrali dievčatá

SKVELÝ ŠKOLSKÝ VÝLET

proti chlapcom. Podľa očakávania vyhral tím chlapcov. Keď sa vrátila druhá skupina, nastúpili sme do autobusu a išli

Najstarší má 84 rokov a najmladší 1 rok.

Každý výlet sa musí skončiť, a tak sme nasadli do auto-



Foto: archív KSŠ

sme pozrieť termálne prameň a neskôr sme sa presunuli ku kostolu v Liptovskom Jáne. Ďalej sme navštívili Vlkolíneč. Žije tam asi 19 obyvateľov.

busu a hurá domov. Cesta ubehla rýchlo, aj vďaka vtipom, ktoré sme si rozprávali.

Ondrej Vanák, VI.B,
Katolícka spojená škola

Žiaci piateho a šiesteho ročníka Katolíckej spojenej školy v Rajci sa 15. októbra zúčastnili prednášky o včelách a včelárstve.

VČELÁRSTVO JE KRÁSNE A ZAUJÍMAVÉ

Akciu pripravili pracovníci Mestského kultúrneho strediska Rajec. Prednáška, film aj prinesené pomôcky a produkty včiel boli tak úžasne pripravené, že deti veľmi zaujali. Žiaci kládli veľa otázok napriek tomu, že už bolo po vyučovaní ☺.

Touto cestou sa chceme za žiakov KSŠ aj za nás pedagógov, ktorí sme sa prednášky zúčastnili, poďakovať MsKS Rajec. Našli ochotných ľudí z blízkeho okolia, včelárov manželov Hodásovcov, ktorí nám priblížili význam včiel, včelárstva pre život a krásu stvorených vecí. Radi privítame takúto akciu aj pre iné ročníky v budúcom školskom roku.

Kolektív pedagogických pracovníkov
Katolíckej spojenej školy

Ráno sme vstali a ku škole sa vybrali. Neskôr prišiel autobus, prešli sme s ním veľký kus. Došli sme do Gabčíkova, kde nás čakala plavba dlhá. Hodinu sme sa plavili, veľké vlny zažili. Vošli sme do komory, nemala dva otvory. Mala iba jedny dvere, zavreli sa, šli sme hore. Plávali sme tam a späť, cestu vieme naspamäť. Po skončení tejto plavby, hor sa na devínske hradby. O Devíne už veľa vecí vieme, do hlavného mesta sa hneď všetci presunieme. Na túto časť sa všetci najviac tešili a náramne sme si ju užili. Všetci hladní hneď do McDonaldu leteli a ostatní sa na nákupy vybrali. A už tú koniec exkurzie máme, spomienky si v pamäti uchováme.

Jana Jardeková a Simona Liová, 9. roč. ZŠ Lipová Rajec
Foto: J. Veselá

ŠKOLSKÁ EXKURZIA



JESEŇ NÁŠHO ŽIVOTA

Jeseň v prírode sa dá prirovnať k jeseni nášho života. Lístie ožltne a naše vlasy sa zafarbia do striebriasta. Úctu k šedinám našich členov Jednoty dôchodcov v Rajci sme prejavili aj my. V mesiaci október, ktorý je vyhlásený za Mesiac úcty k starším, sme poriadali posedenie, ktorým sme si chceli spríjemniť chvíle v kruhu priateľov. Spoločne sme si zaspomínali na časy minulé a podelili sa o životné skúsenosti. S úsmevom na tvárach si naši členovia vypočuli kultúrny program našich najmenších detí z Materskej školy na ulici Obrancov mieru. Nejednému z nás vypadla aj slza dojatia. Detičky boli úžasné. Ďakujeme! Po dobrom obede sme si v družnej zábave zaspievali, zatancovali a pri zákusku a kávičke pokračovali v debate.



Ilustračné foto: internet

Finančne nám pomohli zvládnuť toto krásne podujatie títo sponzori: Mestský úrad Rajec – Ing. Ján Rybárik, Rajka – J. Kolárová a Cukráreň Júlia. Aj touto cestou sa im chceme srdečne poďakovať.

Veríme, že sa nám podarilo spríjemniť a skrášliť jesenné dni nášho života. Vyslovujeme presvedčenie, že aj v budúcnosti budeme pokračovať v tejto tradícii a naďalej sa stretávať. Starší človek by nikdy nemal byť sám, ale stretávať sa s ľuďmi a tešiť sa zo života.

R. Mikolková, predsedníčka Jednoty dôchodcov Rajec

DARCOVSKÁ SMS, BENEFIČNÝ KONCERT ALEBO KALENDÁR?

Nezisková organizácia Áno pre život aj tento rok organizuje verejnú zbierku povolenú Ministerstvom vnútra SR rozhodnutím č. SVS-OVVS 3-2012/016952. Zbierka je určená na pomoc ženám v núdzi a ich deťom, osamelým, tehotným ženám a obetiam domáceho násillia.

Zbierku môžete podporiť zaslaním **darcovskej SMS** v čase od **1.10.2012 do 31.12.2012**. Pošlite darcovskú SMS s týmto textom: **DMS** (medzera) **NASILIE** na číslo **877**. Cena darcovskej SMS je **1 euro**.

Účasťou na **Benefičnom koncerte**, ktorý sa bude konať v nedeľu **25. novembra 2012** v Mestskom divadle v Žiline o **17. hodine**, taktiež môžete podporiť zbierku. Na koncerte vystúpi dámsky orchester Afroditte z Bratislavy a operný spevák Martin Babjak s klavírnym doprovodom Daniela Buranovského. Vstupenky si môžete kúpiť v Domove G. B. Mollovej, v kancelárii organizácie v Rajeckých Tepliciach, v obchodíku *darčeky@káva* v Rajeckých Tepliciach, v budove Mestského divadla v Žiline, prípadne sa informovať na telefónnom čísle 0911 534 894.

Ďalšou z možností ako podporiť zbierku je aj kúpa stolového kalendára na rok 2013 s fotografiami detí z Domova G. B. Mollovej v cene 2,80 eur.

ĎAKUJEME VÁM!

Viac informácií o ďalších možnostiach zbierky nájdete na www.anoprezivot.sk. Číslo na odoslanie 877 je platné v sieťach všetkých mobilných operátorov. Organizácia dostane 96 % z celkovej nazbieranej sumy. Viac informácií o DMS nájdete na www.darcovskasms.sk.

Terézia Podolanová, koordinátorka projektu

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO RAJEC

ĎAKUJE

členkám Klubu dôchodcov – denné centrum
Rajec a Jednoty dôchodcov Rajec
za výstavu *Šikovné ruky starých mám*

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti

október 2012

75 rokov
Anna Porubčanská

november 2012

65 rokov
Irena Závodská
Miroslav Baroniak

80 rokov
Božena Mikysová
Imrich Fabana



84 rokov
Emília Prokopovičová

86 rokov
Štefan Špánik

92 rokov
Ondrej Žilinčik

Srdečne blahoželáme!

Narodili sa

Michal Slyško – október

Zosobášili sa

Juraj Škorvánek a Mária Jarinová
Miroslav Bros a Petra Kolibačová
Michal Urban a Zuzana Jasenovská
Pavol Čerňanský a Ľubica Uhláriková
Ján Uhlárik a Elena Muchová

Opustili nás

Vladimír Masár 1958– 30. 9. 2012
Helena Holbičková 1929 – 8. 10. 2012
Tibor Pecko 1939 – 9. 10. 2012

Uverejnené so súhlasom menovaných osôb a rodinných príslušníkov



SPOMIENKA

*Osud ti nedoprial s nami dlhšie byť,
ale v našich srdciach budeš stále žiť.*

Dňa 5.9.2012 sme sa navždy rozlúčili s našim drahým **Františkom GYÖRÖKOM**.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa s nim prišli rozlúčiť.

Smútiaca rodina



ZÁHRADKÁRSKA VÝSTAVA POTEŠILI SRDCIA NÁVŠTEVNÍKOV

Kto si prišiel pozrieť Výstavu ovocia, zeleniny a kvetov v dňoch 30. septembra až 2. októbra, určite neľutoval. Výstava vo veľkej zasaďačke mestského úradu hýrila všetkými možnými farbami, aké dokáže vytvoriť matka Príroda – červená cviklová, zelená listová, žltá georgínová, modrá slivková, to sú len štyri vybrané z celého spektra ďalších možných. A neboli to len farby, ktoré evokovali pozitívny dojem, bola to aj druhová rôznorodosť a kvalita vystavovaných vzoriek. Nechýbala azda žiadna rastlina, kvet alebo plod, ktoré bolo možné na výstavu priniesť z Rajca a jeho širokého okolia. Ak predsa len niečo chýbalo, možno nebude chýbať na budúci rok. 1177 zapísaným návštevníkom výstavy spríjemňovala prehliadku reprodukováaná ľudová hudba. Našli sa medzi nimi opäť účastníci zo zahraničia z Prahy a dokonca aj z Francúzska. Ako každoročne, na otvorení výstavy bol v nedeľu prítomný okresný tajomník Slovenského zväzu záhradkárov Ing. Ľudovít Deák.



Aj tento rok sa mohli pridať k pridomovým záhradkárom so svojimi výpestkami ostatní záhradkári. Zaregistrovali sme ich zvýšený záujem oproti minulému roku v počte 11 so 42 exponátmi. Pridomových záhradkárov sa zúčastnilo 31 s 269 exponátmi, čo je takmer polovica všetkých členov našej základnej organizácie. Veríme, že tento trend sa udrží aj v ďalších rokoch a priestor na prezentáciu svojich výpestkov využijú aj ďalší váhajúci záhradkári.

Dôležitým momentom výstavy bolo vyhodnotenie najzaujímavejších exponátov hodnotiacou komisiou v zložení: predseda Ing. Štefan Jantoščiak, členovia Ing. Emil Zafka, Mária Najmanová, Anna Žideková a Jozefa Čerňanská. Hodnotenie trvajúce asi jednu hodinu bolo naozaj náročné, veď bolo z čoho vyberať.

Komisia sa napokon rozhodla udeliť ceny podľa kategórií týmto exponátom a pestovateľom: *Najkrajšie jablko*: odroda Melódia – Miroslav Peško. *Najkrajšia hruška*: odroda Parížanka – Štefan Pecho. *Ostatné ovocie*: hrozno, odroda Talian modrý – Milan Rybárík. *Plodová, cibuľová, koreňová a hluzová zelenina*: zeler – Ing. Jozefa Blažeková. *Ostatná zelenina*: zemiaky, odroda Rodriga – Ing. Emil Zafka. *Rezané a sušené kvety*: georgínie – Vladimír Villín. *Črepníkové rastliny*: papričky chilli – Helena Chupáňová. *Liečivé a koreninové bylinky*: kolekcia – Martin Krajčí. *Vzácné a cudzokrajné*: figovník – Mária Najmanová. *Najzaujímavejší exponát*: hruškovica – Emília Pekarová.

Súčasťou výstavy sa opäť stala minisúťaž v určovaní názvov vzoriek výpestkov o finan-

čnú odmenu. Odmena však nebola jediným cieľom minisúťaže. Záhradkárom išlo aj o to, aby priblížili vnímavým deťom v sprievode svojich rodičov plody našich záhrad a polí, ktoré možno ani nepoznajú alebo nevedia, že si ich môžu aj sami vypestovať, a ktoré sú pre naše zdravie také dôležité. Po prehliadke výstavy bolo treba vypísať súťažný lístok a vhodiť ho do urny. Celkovo sa nazbieralo 64 platných lístkov. Najpresnejšie odpovede, zodpovedajúce výborným vedomostiam, mala, a teda finančnú odmenu získala, Mgr. Zuzana Lenhartová, ktorej gratulujeme.

Otázky a presné odpovede v súťaži boli nasledovné: 1. Uveďte presný názov odrody jablka – Denár. 2. Uveďte presný názov odrody hrušky – Kumoi. 3. Uveďte presný názov rastliny, na ktorej dozrievajú tieto plody – Machovka lepkavá. 4. Ako sa volá rastlina, ktorá sa rozmnožuje týmto semenom? – Slničnica ročná. 5. Uveďte presný názov tejto rastliny – Majorán záhradný. 6. Koľko semienok ľanu je v tomto sáčku? – 2444.

Ozdobou výstavy sa stali práce detí motivované prírodou zo Základnej školy na Lipovej ulici, Katolíckej spojenej školy, Materskej školy na Mudrochovej ulici a Materskej školy na ulici Obrancov mieru. Z úst nejedného návštevníka výstavy sme počuli slová uznania počas ich prehliadky. Aj my, pridomoví záhradkári, ktorí každoročne pripravujeme výstavu, sme sa zhodli na tom, že z roka na rok sú práce detí na vyššej úrovni, nápaditejšie, prepracovanejšie, pútavejšie. Bez nich by bola výstava minimálne ochudobnená o tvorivého ducha najmladšej generácie.

Zorganizovať záhradkársku výstavu na vysokej úrovni za pomoci minimálnych finančných nákladov je v dnešnom svete stále možné. Postarali sa o to organizátori z pridomových záhradkárov za pomoci mesta Rajec, Mestského kultúrneho strediska Rajec, škôl, materských škôl, predstaviteľov cirkvi, dobrovoľníkov a samozrejme všetkých záhradkárov, ktorí prispeli aspoň jedným exponátom. Všetkým ďakujeme.

Približne o týždeň neskôr sa 4. až 7. októbra konala **Okresná výstava ovocia, zeleniny a kvetov v Žiline** v priestoroch Strednej odbornej školy poľnohospodárstva a služieb na vidieku na Predmestskej ulici.

Tento výstavy sa môže zúčastniť každý záhradkár so svojimi výpestkami či už ako súkromná osoba alebo pod hlavičkou základnej organizácie. Výstavy sa pravidelne zúčastňujú aj kvetinárky a skalničkári s ponukou predaja svojich výpestkov a iné záujmové skupiny.

Rajecí pridomoví záhradkári na tejto akcii pravidelne vystavujú svoje najzaujímavejšie exponáty z rajeckej výstavy, doplnené o čerstvé výpestky priamo zo záhrad. Zúčastnili

sme sa jej 14 členovia s 26 vzorkami. Vyhodnotenie dopadlo pre nás veľmi dobre, získali sme štyri ceny: 1. cena v kategórii *Zelenia*: zeler Maxim – Ing. Ľubor Žucha, 2. cena v kategórii *Zelenina*: zemiaky Rodriga – Ing. Emil Zafka, 3. cena v kategórii *Zelenina*: slnečnica – Miroslav Peško, 2. cena v kategórii *Kolekcia*: základná organizácia Rajec.

Tieto ocenenia sú pre nás povzbudením, o rok sa výstavy opäť zúčastníme. Fotografie a iné informácie o regionálnych výstavách si môžu záujemcovia pozrieť na internetových adresách <https://picasaweb.google.com/114065740739357690916> a <http://jcernans.blog.sk/>.

Na záver možno konštatovať, že záhradkárka výstava v Rajci bola úspešná. Načrtla možnosti, ako sa dá využiť voľný čas v prospech svojho zdravia. Azda už len tí najzarytejší odporcovia obrábania kúska zeme tvrdia, že to nepotrebujú, veď predsa si všetko kúpi v obchode. Ale vzhľadom na ekonomické napätie vo svete a pokračujúcich klimatických zmenách tomu tak v budúcnosti nemusí byť. Otázna je aj kvalita kupovaných poľnohospodárskych produktov, ktoré sú nasýtené pesticídmi, posilňované pri raste umelými hnojivami, častokrát vypestované na živných roztočoch bez dotyku koreňov so živou pôdou a nakoniec ešte dlhodobo skladované v umelých atmosférach. Takéto produkty už nemajú žiadnu energiu, majú minimálnu výživnú hodnotu, jednoducho sú to „mŕtve“ potraviny na prežitie. Naproti tomu domáce poľnohospodárske produkty pestované metódami našich starých rodičov, alebo po novom biologicky, aj keď sú o polovicu menšie a vizuálne menej príťažlivé ako tie v obchodoch, sú určite „živé“ a pre ľudský organizmus nenahraditeľné.

Doba sa ale postupne aj v záhradkárení začína meniť. Potešiteľné je, že v radoch mladšej generácie najmä vo väčších mestách pribúdajú rekreační záhradkári, ktorí na základe vyhľadávania informácií v prospech vlastného zdravia kúpia kúsok zeme a vypestujú si



vlastnú úrodu. Rajecí záhradkári majú dlhoročné skúsenosti a sú ochotní poradiť nielen začínajúcim, ale aj zabehnutým záhradkárom na spoločných stretnutiach, skúste sa ozvať na tel. čísle 0949 223 218.

Ing. Ľubor Žucha
2x foto: Ing. Ľ. Žucha

Možnosti lovu rýb a tým i úlovky v letných mesiacoch boli značne ovplyvnené nedostatkom zrážok a veľmi nízkym prietokom vody vo všetkých tokoch. Všetky potoky a tiež rieka Rajčanka mali historicky najnižšie prietoky vody a dokonca rieka Rajčanka v úseku od Čičmian po križovatku bola miestami úplne bez vody. Táto situácia znemožňovala lov rýb, ale aj ich migráciu do trena. Hladina vody bola nízka a prietoky minimálne až po vtok do Váhu.

Na rybníku Košiare bola hladina znížená až o 80 cm, a keby sa situácia v zrážkach nezlepšila, bola perspektíva ďalšieho úbytku vody v ňom.



ZNÍŽENÁ HLADINA RYBNÍK KOŠIARE

RAJECKÍ RYBÁRI NEZAHÁĽALI

Napriek nepriaznivej situácii v prietokoch Obvodná organizácia Slovenského rybárskeho zväzu Rajec zabezpečila splnenie plánu zarybňovania Rajčianky ako i rybníka Košiare. Pri jarnom zarybňovaní bolo do rybníka Košiare napustených 3 000 kg kapra a pri jesennom zarybnení v októbri bude napustených ďalších 4 000 kg kapra rybníčneho.



Brigádnická činnosť rybárov bola zameraná hlavne na kosenie trávy na brehoch a hrádzi rybníka, ako i okolo prístupovej cesty k rybníku. Ďalej bola zabezpečená oprava prístupovej cesty pomocou štrku, ktorý opäť sponzorsky poskytla firma Dolkam a.s., Šuja. Bol tiež zabezpečený náter odkvapových žľabov a zvodných rín a kovových dverí na Dome rybárov v Rajci.

Keďže nie všetci návštevníci rybníka sú poriadkumilovní, bolo potrebné opätovne vyzbierať odpady okolo celého rybníka. Určite si vieme predstaviť účelnejšie využitie brigádnickej práce našich členov najmä pri úprave brehov a prístupovej cesty.

Výbor ObO SRZ Rajec, 2x foto: S. Kalma

STOLNOTENISTI VSTÚPILI DO NOVÉHO ROČNÍKA

Od ostatného súťažného ročníka uplynulo už sedem mesiacov a **rajeckí pingpongisti** sa opäť ocitli v ďalšej sezóne 2012/2013. Tak ako každý rok aj tohtoročnú prvú októbrovú sobotu ožili všetky stolnotenisové ligy od najvyššej extraligy až po najnižšiu 8. ligu.

Obe súťažné mužstvá majú právo štartu v 3. lige SR Žilinského kraja a v 7. lige Okresnej súťaže stolného tenisu (OSST) Žilina – juh muži. Naš klub a mesto Rajec budú reprezentovať hráči v najnovšej sezóne v zložení: Marián Macák, Radoslav Macák, Jozef Smieško ml., Jozef Kavec, Branislav Fučík, Tomáš Smieško, Róbert Augustín, Peter Kavec, Jozef Smieško st., Ivan Dávidík, Roman Smieško, Vladimír Vavřík, Ján Vanák, Ján Šejnoha, Ján Knapec.

Chcem spomenúť, že v tejto sezóne nás už nebude reprezentovať Ľubomír Hauer z dôvodu jeho odchodu do nového klubu Vrútky, kde si našiel nový angažmán. Touto cestou sa mu chceme poďakovať za jeho niekoľkoročné športové výkony a popriať mu veľa úspechov na novom pôsobisku.

Aké sú ciele v aktuálnom ročníku? Po odchode Ľ. Hauera sa **tím Áčkarov** ocitol v nelichotivej situácii, pretože tento hráč patril k hráčskej opore klubu, preto chalani budú musieť bojovať o záchranu v súťaži. Ako predísť zostupu? V najbližších kolách mať trpezlivosť, bojové srdce v majstrovských stretnutiach, športové šťastie a zdravie.

V **time „B“** je jasná úloha – postup do 6. ligy OSST Žilina.

3. liga SR Žilinského kraja

1. kolo, 6. októbra: **Radoľa A – STK Rajec A** 11:7; 2. kolo, 20. októbra: **STK Rajec A – Lok-**

ca A 11:7; 3. kolo, 20. októbra: **STK Rajec A – Ružomberok D** 6:12

Tabuľka

1. Zákopčie A	3	3	0	0	41:13	9
2. Višňové A	3	3	0	0	37:17	9
3. Radoľa A	3	2	1	0	32:22	8
4. Čadca C	3	2	0	1	36:18	7
5. Ružomberok D	3	2	0	1	30:24	7
6. Žilina B	3	2	0	1	26:28	7
7. Stránske A	3	1	0	2	25:29	5
8. STK Rajec A	3	1	0	2	24:30	5
9. Lokca A	3	0	1	2	22:32	4
10. Krušetnica A	3	0	1	2	17:37	4
11. Novoť A	3	0	1	2	14:40	4
12. Žilina C	3	0	0	3	20:34	3

3. STK Rajec B	3	3	0	0	39:15	9
4. Nededza B	3	3	0	0	33:21	9
5. Divina-Lúky B	3	2	0	1	38:16	7
6. STO Jasenové A	3	2	0	1	34:20	7
7. Višňové D	3	2	0	1	30:24	7
8. Strečno C	3	2	0	1	21:33	6
9. Terchová A	3	1	0	2	32:22	5
10. Maršová-Rašov A	3	1	0	2	31:23	5
11. Kľače A	3	1	0	2	22:32	5
12. Belá A	3	1	0	2	14:40	5
13. Žilina PaPA	3	0	0	3	17:37	3
14. Jablonové A	3	0	0	3	15:39	3
15. Divina-Lúky C	3	0	0	3	6:48	3
16. TJ Fatran Varín A	3	0	0	3	2:52	3

Program jesennej časti domácich zápasov

10. novembra: 17.30 hod. **STK Rajec B – Nededza B**
 17. novembra: 10.00 hod. **STK Rajec A – Krušetnica A**, 15.00 hod. **STK Rajec A – Novoť A**
 24. novembra: 17.30 hod. **STK Rajec B – Žilina PaPA**
 1. decembra: 10.00 hod. **STK Rajec A – Žilina C**, 15.00 hod. **STK Rajec A – Žilina B**
 8. decembra: 17.30 hod. **STK Rajec B – Kľače A**

Zápasy sa hrajú vždy v sobotu v malej telocvični v Základnej škole na Lipovej ulici.

Chceme pozvať všetkých veľkých, ale aj malých fanúšikov tohto športu, aby nás svojou prítomnosťou podporili tleskaním, pískaním a slovami. Ďakujeme.

Pri realizácii nového súťažného ročníka patrí poďakovanie: Mestu Rajec – primátorovi Ing. Jánovi Rybárikovi, poslancom mestského zastupiteľstva, Komisii pre školstvo, kultúru a šport pi MZ v Rajci za finančnú dotáciu a novému vedeniu Základnej školy na Lipovej ulici – riaditeľovi PaedDr. Marianovi Paprskárovi a zástupcovia Mgr. Petrovi Hanusovi za poskytnutie hracích priestorov. Ďakujeme.

Jozef Kavec

1x foto: archív STK Rajec



HRÁČI B MUŽSTVA (VLAVO) S HRÁČMI MARŠOVÁ-RAŠOV PRI ZAHÁJENÍ DRUHÉHO KOLA NA PÔDE HOSTÍ

7. liga OSST Žilina

1. kolo, 6. októbra: **STK Rajec B – Terchová A** 12:6; 2. kolo, 12. októbra: **Maršová-Rašov A – STK Rajec B** 6:12; 3. kolo, 20. októbra: **STK Rajec B – Divina-Lúky B** 15:3

Tabuľka

1. Kotešová A	3	3	0	0	52:2	9
2. Rosina B	3	3	0	0	46:8	9



Nás tu reprezentuje predovšetkým KMF Barsa Rajec. Predošlý ročník sme, ako nováčik, pôsobili v 2. lige. Veľmi sa nám nedarilo a hlavne vďaka slabšiemu začiatku sme obsadili posledné miesto. Neúspech v lige si chalani vynahrádili v pohári, kde to dotiahli až do semifinále a následne v zápase o tretie miesto si vybojovali bronzové medaily. Tento rok teda hráme v 3. lige a cieľom je pokúsiť sa znova postúpiť do „dvojky“.

Káder Barsy: Martin Židek, Peter Mišo, Branislav Uhlárik, Karol Židek, Martin Zadňan, Maroš Zadňan, Jozef Očko, Martin Ligas, Jozef Pekara, Tomáš Hollý, Lukáš Bôtoš, Vladimír Bôtoš, Martin Mazák, Juraj Vavřík.

VÝSLEDKY:

6. októbra: **Barsa – The Yellow's 3:0 (2:0)**
Góly: J. Pekara, T. Hollý, L. Bôtoš.

13. októbra: **Bad Boys – Barsa 5:2 (3:1)**
Góly: Maroš Zadňan, J. Pekara.

Po skončení Mestskej ligy začali mnohí odpočívať, liečiť si futsalové boľáčky, viac sa venovať manželkám a priateľkám. Niektorí z nás však dlho neleňovali, ale premiestnili sa do žilinských hál. Začiatkom októbra sa totiž rozbehli futsalové Žirafa ligy v Žiline. Túto súťaž, ale napríklad aj hokejbalovú, kde pôsobí HBC Rajec, zastrešuje žilinské centrum voľného času Žirafa. Počet futsalových líg a mužstiev každoročne rastie a v tejto sezóne účinkuje v 8 ligách 94 tímov.

ROZBEHLA SA ŽIRAFÁ LIGA

21. októbra: **Barsa – ŽFA balastika Žilina 6:2 (1:0)**. Góly: T. Holly 5, J. Očko.

2. novembra: **FC Diebels – Barsa 3:4 (2:1)**
Góly: K. Židek, V. Bôtoš, L. Bôtoš, Maroš Zadňan.

Tabuľka: Diadora futsalová Žilina liga – seniori III.

1. The Yellow's	5	4	0	1	30:13	12
2. Bad Boys	4	3	1	0	21:13	10
3. Oranjes FF	5	3	0	2	33:18	9
4. Barsa Rajec	4	3	0	1	15:10	9
5. FK Kastrol Team ZA	5	3	0	2	22:22	9
6. ŽFA balastika.sk ZA	5	2	1	2	14:18	7
7. FC Diebels Vlčince	4	2	0	2	17:18	6
8. Straník - Zástranie	5	2	0	3	17:19	6
9. FC Botafogo	4	1	0	3	14:16	3
10. Sparmal Ovčiarso	5	1	0	4	20:29	3
11. Formula Team	4	1	0	3	12:24	3
12. R.I.P. Žirafa	4	1	0	3	11:26	3

Text a 1x foto: KMF Rajec

COOPEROV TEST NA OBNOVENEJ BEŽECKEJ DRÁHE

Po týždni aktívnej brigádnickej činnosti bežcov a za pomoci primátora mesta Rajec Ing. Jána Rybárika a MVDr. Jozefa Korňana z Agrorégiónu sa zaskvela dráha pri Základnej škole na Lipovej ulici v novom šate. Počas týchto dní sme spoločne odpracovali 300 hodín. Dráha sa pobrúnila, vykopali sa trsy trávy, pohrabala sa, povyberali sa z nej kamene a všetko sa odviezlo kontajnerom. Na traktorom pobrúnenú a vyčistenú dráhu sa naviezlo 30 ton piesku, ktorý sa porozvážal po celom okruhu, zahladil sa a vyrovnal a na záver sa celá dráha povalcovala.

V sobotu 20. októbra sa za krásneho slnečného dňa zišiel na 6. ročníku **Cooperovho testu** (12 minút behu) rekordný počet detí aj dospelých (60). Najlepší, Patrik Holeša, zabehol nový rekord na 220 metrovom okruhu dráhy: 3 491 metrov. Veríme, že je to motivácia nielen pre nás bežcov, ale najmä pre mladých ľudí, študentov a žiakov, ktorí dráhu využívajú.



MARATÓN KLUB UPRAVUJE OVÁLNÚ BEŽECKÚ TRÁŤ PRI ZÁKLADNEJ ŠKOLE

Mužov bežalo 20, z toho 10 ich zabehlo viac ako 3000 m. 1. P. Holeša 3 491 m, P. Prokopovič 3 405 m, Z. Koleda 3 397 m, J. Piála 3 240 m, J. Stehlík 3 235 m, D. Zafka 3 205 m, L. Pekný 3 190 m, M. Kasman 3 135m, J. Šimek 3 090 m, M. Pekný 3 047 m.
Chlapci do 10 rokov: 1. M. Rybár 2 267 m, 2. F. Straňanek 2 150 m, 3. L. Majchrák 2055 m.
Chlapci nad 10 rokov: 1. V. Šimek 3 020 m, 2. P. Hartiník 2 840 m, 3. D. Cesnek 2 807 m.
Dievčatá do 10 rokov: 1. D. Ben Saad 2 160 m, 2. K. Lenhartová 2 060 m, 3. M. Dietrichová 2 010 m.
Dievčatá nad 10 rokov: 1. S. Dupkalová 1 779 m.
Ženy: 1. D. Vanáková 2 798 m, 2. M. Cesneková 2 520 m, 3. M. Balvanová 2 260 m, 4. M. Pekná 2 158 m, 5. L. Kavcová 2 135 m.
Bežecká liga Žiliny, 3. októbra: 3 km: Vratko Šimek 11:43, Pavol Uhlárik 12:08. 1 km: 1. Peter Uhlárik 3:27
Medzinárodný maratón mieru Košice, 7. októbra: Polmaratón be-

žalo 24 bežcov, maratón traja, korčule išli dvaja a minimaratón bežalo sedem členov nášho klubu. Najlepšie **polmaratón** zabehol **Zdeno Koleďa** v čase 1:17:54 h. Ďalší v poradí, v nich 8 osobných rekordov, v polmaratóne dobehli: P. Prokopovič 1:23:50, J. Stehlík 1:26:23, D. Zafka 1:27:06, L. Pekný 1:28:00, M. Drlička 1:29:13, J. Straňanek 1:29:20, M. Kasman 1:29:43, P. Holeša 1:30:49, P. Kasman 1:32:36, M. Tabak 1:32:17, J. Zmrhala 1:32:13, J. Očko 1:33:57, Jarosl. Stupňan 1:33:31, J. Šimek 1:38:27, Dominika a J. Vanák 1:40:26, B. Gelatka 1:40:29, J. Uhlárik 1:42:03, B. Michalec 1:42:52, M. Hartiník 1:45:02, J. Kavec 1:46:19, V. Hromada 1:47:25, M. Fusko 1:53:47. **Maratón:** O. Veselovský 2:43:32, P. Uhlárik 3:30:27, J. Koledova Ž. 4:18:14. **In-line 20km:** Michal Pekný 42:50 a Peter Uhlárik 43:24. **Minimaratón:** vedúcou bola Mária Pekná, ale zverenci sa jej nedali dobehnúť: V. Šimek, D. Cesnek, M. Cesneková, K. Cesneková,

K. Mičechová, M. Bucha, V. Hromadová, M. Kavec.
Beh od pamätníka k pamätníku Straňavy, 13. októbra: 2. miesto nad 40 rokov Z. Koleda 34:59, 3. miesto do 40 rokov R. Galovič 35:23, 2. miesto dorastenci V. Šimek 39:58 a J. Šimek 40:41.
Mnichovský maratón, 14. októbra: uskutočnil sa týždeň po Košickom maratóne čo bol krátky čas na regeneráciu, a tak dôjsť do cieľa v Mnichove na krásny olympijský štadión bolo veľkým sebazaprením, ale aj silným športovým zážitkom. Pavol Uhlárik 4:08 a Jana Koledová Ž. 4:30.
Beh okolo Dulova, 16. októbra: v kategórii žiaci 800 m zvíťazil Vratko Šimek (2:54). 2 500 m bežala Karolínka Mičechová 14:05 a 5 000 m P. Prokopovič 17:11, J. Šimek 18:53.

11. novembra máme pred sebou Krasňanskú desiatku v Krásne nad Kysou, ktorá je pre nás záverom bežeckej sezóny. Takže dolaďte formu, stretne sa opäť v krásnom súboji.

jkž, Maratón klub Rajec

MUŽSTVO STARŠÍCH ŽIAKOV JE NA DRUHEM MIESTE

S účinkovaním jednotlivých mužstiev nie sme dostatočne spokojní, až na žiakov, ktorí nás prekvapili.

MUŽSTVO MUŽOV

U mužov pod vedením trénera Rastislava Kalinu sme sa pred sezónou rozhodli výrazne omladiť mužstvo a hráči – Róbert Židek, Matej Panák a Erik Kašuba sa stali oporou mužstva. Šancu dostali aj ďalší, ktorú nie vždy dokázali využiť. Začiatok jesennej časti nám vyšiel veľmi dobre. Ale zbytočné domáce prehry, ktoré boli skôr chybou jednotlivcov, nás zbytočne pripravili o body, ktoré nám teraz v tabuľke chýbajú.



Tabuľka V. liga dospelí – skupina A

družstvo	zápasy	výhry	prehry	remízy	skóre	body
1. Jednota Bánov	13	9	2	2	25:14	29
2. FK Predmier	13	8	3	2	33:13	27
3. Slávia Staškov	13	8	3	2	29:17	27
4. TJ Divinka	13	7	0	6	27:24	21
5. ŠK Belá	13	6	2	5	19:19	20
6. FK Terchová	13	6	2	4	22:27	20
7. OFK Kotešová	13	6	1	6	23:21	19
8. FK Rajec	13	5	2	6	24:24	17
9. Slovan Skalité	13	4	4	5	16:21	16
10. Pokrok Stará Bystrica	12	4	3	5	20:26	15
11. Polom Raková	13	4	2	7	24:27	14
12. FK Strečno	13	4	2	7	24:31	14
13. ŠK Radoľa	13	3	2	8	21:27	11
14. Slovan Nová Bystrica	13	2	0	11	23:39	6

MUŽSTVÁ DORASTU

Výkony dorastu sú pre nás veľmi veľkým sklamaním. Sme presvedčení, že sú schopní podávať oveľa kvalitnejšie výkony ako odvedli v jesennej časti súťaže. Veríme, že si to uvedomia a v jarnej časti súťaže sa ich výkony zlepšia.

Tabuľka III. liga – starší dorast

1. MFK Lokomotíva Zvolen	13	11	1	1	34:11	34
2. MŠK Kysucké Nové Mesto	12	11	0	1	35:8	33
3. Jednota Bánova	12	7	2	3	27:12	23
4. MŠK Rimavská Sobota	13	7	2	4	24:14	23
5. FK Čadca	12	7	1	4	35:18	22
6. Slovan Kúpele Sliač	12	6	2	4	16:18	20
7. KINEX Bytča	12	5	2	5	30:24	17
8. FK Pohronie Žiar n. Hr./D. Ždaňa	11	5	2	4	22:19	17
9. Jupie B. Bystrica – Podlavice B	13	5	2	6	18:21	17

10. FK Rajec	13	3	3	7	21:30	12
11. FC Lokomotíva ŽOS Vrútky	13	4	0	9	17:32	12
12. MFK Banská Bystrica	12	2	3	7	10:22	9
13. MFK Nová Baňa	13	2	2	9	10:28	8
14. ŠK Kremnička	11	0	0	11	3:45	0

Tabuľka III. liga – mladší dorast

1. MŠK Rimavská Sobota	13	10	1	2	42:14	31
2. FK Čadca	12	9	2	1	24:6	29
3. KINEX Bytča	12	9	2	1	33:12	29
4. MŠK Kysucké Nové Mesto	12	9	1	2	38:7	28
5. Jupie B. Bystrica – Podlavice B	13	6	2	5	28:18	20
6. MFK Lokomotíva Zvolen	12	5	0	7	26:27	15
7. FK Rajec	13	4	3	6	14:28	15
8. FK Pohronie Žiar n. Hr./D. Ždaňa	11	4	2	5	28:16	14
9. Jednota Bánova	12	3	4	5	28:37	13
10. MFK Banská Bystrica	11	3	3	5	20:21	12
11. Slovan Kúpele Sliač	12	3	3	6	22:33	12
12. ŠK Kremnička	11	3	2	6	9:23	11
13. MFK Nová Baňa	13	1	4	8	13:41	7
14. FC Lokomotíva ŽOS Vrútky	13	0	3	10	8:60	3

MUŽSTVO STARŠÍCH ŽIAKOV

Prekvapením pre nás boli výkony žiakov, ktorí pod vedením mladého trénera Petra Miku v jesennej časti zatiaľ neprehrali a v tabuľke sú druhí za Tepličkou nad Váhom. Dúfame, že aj v jarnej časti budú podávať kvalitné výkony a udržia si pozíciu v tabuľke minimálne takú, ktorú majú teraz.

Tabuľka: II. liga – starší žiaci – Sever

1. OFK Teplička nad Váhom	12	10	2	0	39:4	32
2. FK Rajec	12	10	2	0	35:7	32
3. Tatran Zákamenné	13	10	0	3	49:16	30
4. Oravan Oravská Jasenica	12	9	2	1	30:5	29
5. FC Ajax Slimáčík Mojš - Žilina	12	9	0	3	51:11	27
6. ŠK Belá	13	7	1	5	37:28	22
7. ŠK Tvrdošín	13	5	2	6	24:27	17
8. Tatran Oravské Veselé	12	4	2	6	22:22	14
9. FK Slovan Trstená	12	4	0	8	26:31	12
10. Družstevník Dlhá nad Oravou	12	3	2	7	12:37	11
11. Fatran Varín	13	2	1	10	5:51	7
12. Tatran Krásno nad Kysucou	12	2	0	10	15:29	6
13. Blatná Habovka	12	2	0	10	14:37	6
14. FC Lokomotíva ŽOS Vrútky	12	2	0	10	7:61	6

Jaroslav Janík, manažér FK Rajec
2x foto: S. Kalma



MESTSKÁ KNIŽNICA PRI MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU RAJEC VÁS POZÝVA NA VÝSTAVU

K RÁSNA
N ÁUČNÁ
I NÝ SVET
H ODNOTNÁ
A KČNÁ
VESELÁ I VÁŽNA



13. november
až 3. december 2012

Výstavná sieň Radnice v Rajci

inzercia

Mestská knižnica
pri Mestskom
kultúrnom
stredisku Rajec



PASOVANIE PRVÁKOV ZA ČITATEĽOV KNIŽNICE

streda

21. november 2012

organizované podujatie
pre žiakov prvého ročníka



inzercia

inzercia

Mestské kultúrne stredisko Rajec a Šachový klub Rajec pozývajú všetkých priaznivcov kráľovskej hry
na 7. ročník šachového turnaja

ŠACHOVÝ KRÁĽ RAJCA

1. december (sobota) 2012 o 9.00 hod.

**KULTÚRNY DOM
V RAJCI**

PRIHLÁŠKY POSIELAJTE
DO 28. 11. 2012

PRIHLÁSIŤ SA MÔŽU CHLAPCI
A DIEVČATÁ DO 19 ROKOV

na adresu Ján Uhlárik,
Šafárikova 604, 015 01 Rajec.
e-mail: juhlarik@centrum.sk,
tel.: 041/ 542 22 08, 0904 962 305



ČO NÁM PRINESIE?

MIKULÁŠ

V RAJCI

PRE DETI:

- 🎅 ZÁBAVNÉ PREDSTAVENIE
- 🎅 A SLADKOSTI



PRE NÁS OSTATNÝCH:

- 🎅 MALÁ VIANOČNÁ TRŽNICA V RADNICI
- 🎅 VIANOČNÝ PUNČ A VARENÉ VÍNKO
- 🎅 PEČENÉ KLOBÁSY A INÉ DOBROTÝ



MESTSKÉ KULTÚRNE
STREDISKO RAJEC



piatok

7.12.2012

o 14.00 hod.

Námestie SNP v Rajci